

2018中国(海南)民歌盛典初赛结束,复赛将于22日至23日举行 歌手王雄:用原创作品唱出海南特色

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 乔敏瑞

为了更好地展示海南民歌的魅力,特别是建省办经济特区30年来,我省民歌事业发展成果,海南日报报业集团策划了“2018中国(海南)民歌盛典”系列活动,活动自今年9月启动以来受到了社会各界的支持与关注。记者今天从活动主办方了解到,目前,民歌盛典初赛已经结束,选手们将于12月22日至23日参加复赛。民歌传承着一个民族的文化精髓,也反映着一个时代的精神风貌。

近日,正在积极“备战”的参赛选手、海口市群艺馆声乐老师王雄在接受海南日报记者采访时表示,他希望用自己的原创作品,在展示海南发展的同时也能够传播海南特色文化。此次,王雄带着由他作曲,由温仲端、伍鼎锐作词的《“一带一路”之歌》报名参加民歌盛典。这首歌完成于2016年。“有一条长长的路,两千年前从长安/泉州铺出……”这首以“一带一路”为主题的《“一带一路”之歌》旋律抒情优美、高亢嘹亮,描绘了中国古代的陆

上、海上丝绸之路,歌颂了21世纪“一带一路”建设的美好愿景。近年来,伴随着改革开放日益加快的步伐,海南发挥地理优势,积极参与“一带一路”文化交流与建设,这也为本地音乐工作者们带来创作灵感,丰富的文化交流活动激发了他们的创作热情。“丝绸之路的历史,证明了不同民族、不同信仰和不同文化背景的国家

和民族可以共享和平共同发展。海南作为海上丝绸之路的重要节点发挥着重要作用,我们艺术工作者就是要将这种时代特色和精神融入到艺术作品中,以歌为引,为‘一带一路’鼓与呼。”王雄说。参加此次民歌盛典活动,王雄激动地说:“海南本土民族音乐是丰富多彩的,在建设自贸区、自贸港的时代背景下,海南民歌要在保持原有音乐特色的基础上与时俱进。我们要在歌曲创作方面努力发掘新时代素材,创作出特色鲜明的歌曲,为海南的音乐文化发展而努力。”在他看来,民歌盛典活动为海南民歌艺术交流提供了重要平台,他期待参赛过程中

能与同行们交流切磋,收获更多创作灵感。王雄是一位地地道道的海南人,擅长抒情男高音。2003年他发行了个人演唱专辑《妈妈的歌谣》等16首歌曲,也曾多次在海南的歌唱比赛中取得佳绩。他凭借歌曲《父亲》获得2014年感动中国——全国首届“群文杯”声乐比赛总决赛青年组民族唱法金奖、2015年国际艺术节(香港)声乐大赛暨华语乐坛至尊榜总决赛金奖。(本报海口12月6日讯)

意甲明晨上演国家德比 国米客场难撼尤文

北京时间12月8日凌晨,意甲第15轮将上演强强对话,尤文图斯主场迎战国际米兰。尤文与国米的对决也被称为意大利国家德比,这场比赛是本赛季意甲上演的首个国家德比。领头羊尤文实力占优,又是主场作战,无疑赢面较大。尤文与国米的对决不仅关乎锦标,更关乎荣誉和面子,双方历史上交锋多次,从来不缺看点和故事,恩怨情仇也无需多言。本赛季前14轮,尤文13胜1平积40分排名第一,国米9胜2平3负积29分,排名第三。虽然尤文积分上已遥遥领先,正向着创纪录的八连冠迈进,但国米不仅有抢分保欧冠席位的现实需求,更不缺乏击败宿敌的强烈斗志。C罗加盟后,意甲霸主尤文图斯本赛季更加势不可挡,13胜1平的战绩已创下意甲最佳开局纪录,本轮有望继续刷新这一纪录。C罗连续三轮进球,他14轮比赛打进10球,并列射手榜首位。尤文不仅有巨星闪耀,还有新星发光,乌拉圭球员本坦库尔近期表现抢眼,让尤文的中场更为坚实。尤文目前14轮打进31球仅失8球,进球最多失球最少,攻防俱佳三线均衡,尤文在意甲,实在难以撼动。国米要想击败尤文,得寄望伊卡尔迪继续保持火力,“二弟”在职业生涯对阵尤文的11次交锋中,打进8球,有点“尤文克星”的意思。不过,国米近期客场表现不佳,已经连续3场客战不胜。在尤文的主场,国米的战绩更为糟糕,近10次对阵尤文仅带走1场胜利,最近6场未尝胜绩还连续4场被零封。虽然此战被称为“强强对话”,但国米如果能客场取胜,绝对可算爆了。 ■ 林永成

中国当代美术名家作品双年展三亚开展 展出名家国画作品200幅

本报三亚12月6日电(记者孙婧)“为祖国喝彩——庆祝改革开放四十周年三亚首届中国当代美术名家作品双年展”12月6日在三亚湾红树林度假世界今日艺术汇举行。本次画展征集国画作品200幅,其中不乏反映三亚自然、生态、动物、植物、山水、人物方面的国画画作。据悉,本次画展提前一年半策划,广邀全国老中青美术家参与。美术家们主要围绕与三亚相关的题材进行创作,参展作品也集中展示了美术家们近年来在“深入生活,扎根人民”的实践活动成果。这200幅国画作品,既有大气磅礴的写意,又有浓墨重彩的工笔,人物山水各展英姿,花鸟虫鱼俱显风采,鹿回头传说、黎村苗寨等三亚乃至海南的特色元素均进入画作。画展兼顾思想性、艺术性、专业性和大众性。中国工笔画学会会长、中国艺术研究院创作指导委员会副主任陈孟昕表示,这次展览以“奋进的海南,多彩的三亚”为主题,汇聚全国名家同绘海南,是海南文化形象的一次生动



12月6日,“为祖国喝彩——庆祝改革开放四十周年三亚首届中国当代美术名家作品双年展”在三亚湾红树林度假世界今日艺术汇开展。图为参展作品吸引观众驻足观看。 本报记者 武威 摄

展示。他表示,这些作品内容丰富,风格多样,反映了当代中国美术的最高水准,是为中国改革开放40周年暨海南建省办经济特区30周年送上

的艺术厚礼。此次画展由中国美术家协会、三亚市委宣传部、中国工笔画学会主办,三亚天涯涯美术馆承办。

“更路簿杯”帆船赛 本月20日扬帆起航

本报讯(记者林永成)海南日报记者从赛事组委会获悉,2018第二届“更路簿杯”帆船赛及相关活动将于2月19日至23日在琼海潭门及南海“更路簿”航线举行。海上竞赛将于20日扬帆起航,近20支帆船队参与角逐。据了解,起航仪式将于12月20日在琼海市的千年渔港潭门举行。起航仪式后,参赛船队将从潭门港扬帆起航,重走“更路簿”航线。在赛程特定航段,将采取还原“更路簿”历史航海的方式,采用罗盘和海图等传统导航工具和方法进行导航。

除了海上竞赛外,赛事期间,还将在潭门举办青少年航海文化和海洋知识科普讲座、青少年航海体验、帆船进校园等公益活动。本届赛事发起人之一、中国航海科普大使翟墨等航海专家将参与活动,向青少年帆船爱好者传授航海知识,分享航海经验。“更路簿杯”帆船赛于去年首创。去年的首届赛事有12支船队参赛,三亚雷帕得队夺得冠军。今年的比赛规模进一步扩大,预计将有近20支船队参赛。本届比赛由中国太平洋学会、中国航海学会主办。

CBA第15轮战报

(比赛时间:12月6日)

吉林 110:117 青岛
江苏 112:107 四川
福建 114:109 天津
八一 97:114 深圳
广东 138:101 上海
浙江 99:104 广厦
山东 104:107 北控

美国体操协会申请破产

据新华社芝加哥12月5日电(记者汪平)由于受前美国体操队队医纳萨尔性侵害案影响,总部在印第安纳州的美国体操协会陷入一系列巨额诉讼,于5日向当地法院申请了破产保护。美国体操协会在当天发布的一份声明中说,申请破产保护将有助于解决纳萨尔性侵害案引发的诉讼,同时表示这一举动并不影响协会的正常运营。美国体操协会主席凯瑟琳·卡森说,尽管协会没有足够的资产来完全支付纳萨尔性侵害案系列诉讼的赔偿金额,还是希望尽快解决对纳萨尔性侵害受害者的赔付。法律文件显示,这些诉讼赔偿金额在5000万至1亿美元之间。前美国体操队和密歇根州立大学体操队队医纳萨尔的性侵害案,是美国体育史上最严重的丑闻之一,包括数位奥运体操冠军在内的数百位女性指控遭到纳萨尔性侵害。

广告

新引擎·智造未来

2018海南自贸区自贸港科技创新创业高峰论坛

2018年12月8日15:00-16:30

海口市金盘路30号海南日报社新闻大厦2楼第一会议室



扫码参会

议程

- 14:30-15:00 签到
- 15:00-15:05 主持人开场
- 15:05-15:10 领导致辞
- 15:10-15:15 海南互联网+众创中心科技公共服务平台——海科创媒体加速器上线仪式
- 15:15-15:45 主题演讲:清华大学科技情报大数据研究中心副主任王绍兰《看见未来,科技创新如何改造未来世界》
- 15:45-16:50 媒体提问及互动交流
- 15:50-16:20 主题演讲:UBER优步前中国战略运营联席主席、高榕资本高级顾问谈婧《共享经济——从风口到十字路口》
- 16:20-16:25 媒体提问及互动交流
- 16:30 合影及结束